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ORDINE DEL GIORNO  

MODIFICATO IN AULA 

APPROVATO  ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 19 DICEMBRE 2024 

-843- 

 

OGGETTO: Delibera Proposta di Giunta al Consiglio n. 42 del 19.11.2024 – Accoglienza 

e inclusione. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che: 

 

- la città di Genova ha una tradizione di accoglienza e di dialogo con le popolazioni del 

Mediterraneo fin da tempi antichissimi;  

 

- la presenza stabile di popolazione straniera nella nostra città ha contribuito fin dall’alto 

medioevo al progresso e allo sviluppo cittadino;  

 

- nel corso dei secoli e fino ai giorni nostri il rapporto di collaborazione tra i cittadini 

genovesi, le loro istituzioni e la popolazione straniera residente è stato uno degli elementi 

fondanti della vivacità culturale, sociale ed economica della città di Genova; 

 

Constatato che il ruolo dei cittadini stranieri è inoltre essenziale per la tenuta degli indicatori 

demografici e per il contributo alla vita economica e sociale della città; 

 

Ritenuto che Genova debba affermarsi come città inclusiva ed accogliente, capitale 

dell’accoglienza, capace di includere i tanti cittadini stranieri presenti in città; 

 

Considerato che: 

 

- è indispensabile per costruire vera inclusione che il Comune di Genova attivi una 

collaborazione costante e periodica con la Prefettura di Genova e con gli enti gestori dei 

centri di accoglienza, anche al fine di programmare specifici percorsi di inclusione 

scolastica e lavorativa e attività di volontariato da proporre ai richiedenti asilo a beneficio 

della collettività;  

 

- è necessario promuovere iniziative culturali e di informazione alla cittadinanza per 

diffondere la cultura dell’inclusione e dell’accoglienza; 

 

- è opportuno stanziare adeguate risorse al fine di sostenere i processi di inclusione dei 

cittadini stranieri nella nostra città; 
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                        IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

• A valutare la possibilità di stanziare adeguate risorse al fine di sostenere i processi di 

inclusione dei cittadini stranieri nella nostra città. 

 

• A promuovere iniziative culturali e di informazione alla cittadinanza per diffondere la 

cultura dell’inclusione e dell’accoglienza. 

 

• A costituire un tavolo permanente sull’inclusione e l’accoglienza con la Prefettura di 

Genova, i Presidenti di Municipio e i rappresentanti degli enti gestori dei centri di 

accoglienza. 

 

 

Proponenti: Patrone, Alfonso, Bonicioli, Bruccoleri, Rita Bruzzone, Canessa Cerchi, Dello 

Strologo, Kaabour, Pandolfo, Russo, Villa (Partito Democratico). 

 

Al momento della votazione, sono presenti i Consiglieri: Aimè, Alfonso, Ariotti, Barbieri, 

Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Canessa Cerchi, Cassibba, 

Cavalleri, Ceraudo, Costa, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, Gaggero, Gandolfo, 

Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lo Grasso, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, 

Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi, in numero di 37. 

 

Esito votazione: approvato all’unanimità con 37 voti favorevoli: Aimè, Alfonso, Ariotti, 

Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Canessa Cerchi, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, Gaggero, 

Gandolfo, Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lo Grasso, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, 

Patrone, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 

 

 

 


